

Vinogradarstvo

u novom obliku

Preveo Z. Turković a izdao Poljoprivredni nakladni zavod u Zagrebu. Tim izdanjem nismo dobili samo jednu novu knjigu više sa područja vinogradarstva, nego smo dobili životno djelo L. Mosera prevedeno na hrvatski, a koje dolazi u pravi čas našim vinogradarima koji se nalaze na prekretnici vinogradarenja.

Motto djela glasi:

Nije nikakvo umijeće proizvoditi mnogo vina sa mnogo rada, potrebno je proizvoditi mnogo i dobrog vina sa malo rada.

Autor, koji je kondenzirao sva uputstva tadanjih vinogradarskih stručnjaka, oslobodio se klasičnih i dogmatskih uputa i odlučio »einmal anders« jedanput drugačije i zakoračio je novim pionirskim putem. On je sa čitavom svojom obitelji prionuo poslu i koliko je bio uporan u traženju novih načina rada, toliko je bio uporan u odbacivanju svakog nepotrebnog napora i gubitaka vremena u vinogradarskoj proizvodnji.

Knjiga nema nikakvog popisa literature po kojoj bi bila sastavljena. Autor je sve ono što se može naći u drugim knjigama lijepo izostavio i na originalan način iznio svoj 25-godišnja rad i iskustva na podizanju

i uzgoju vinograda. U prvom dijelu izlaže što ga je ponuklo da traži novi način uzgoja i njege vinove loze te opisuje pripremu za sadnju, opremu i samu sadnju. Zatim iznosi načine uzgoja i njega mladog vinograda te općenito o rezidbi i pljevljenju. U izlaganju svog načina rada uvijek se osvrće na stare načine uz obrazlaganje svog načina rada. Obuhvatio je i suzbijanje štetnika i bolesti. Zatim iznosi obradu tla, molčiranje, gnojidbu stajskim gnojem, zelenom gnojidbom te mineralnim gnojivima, koje je posebice i opširnije obradio.

Knjiga imade naročitu vrijednost, što oslobađa od šablone, (koja je u našoj baš vinogradarskoj literaturi naročito izražena) te daje svakom vinogradaru upravo podstreka, da samostalno i slobodno misli i zaključuje, kako će vinogradariti.

Knjiga se preporučuje svakom naprednom vinogradaru, koji se ne zadovoljava da tapka po starom već traži nove produktivnije i rentabilnije načine rada u vinogradarskoj proizvodnji.

Nabaviti se može preko svake knjižare od Poljoprivrednog nakladnog zavoda u Zagrebu.

ing. Mirko Felja